
NOVÁ GENERACE
OPAKOVACÍCH MALORÁŽEK
– CZ 455

Nová řada CZ 455 přebírá osvědčené
konstrukční uzly modelu CZ 452 a dopl-
ňuje je moderními prvky, které zvyšují
uživatelský komfort zbraně a rozšiřují
možnosti jejího použití. Mezi osvědčené
prvky tak patří ocelové pouzdro závěru
a velmi pevný závěr, v případě modelu
CZ 455 uzamčený jedním masivním
ozubem na otočné objímce, navlečené
na zadní části těla závěru, přičemž na
ozub navazuje ovládací klika závěru.
Vybrání pro ozub je v zadní části pouzd-
ra závěru. Uzamčení umožňuje použít ja-
kékoli výkonové laborace všech použí-
vaných nábojů ráže 22 LR, 22 WMR
a 17 HMR. Závěr je válcový odsuvný, při

nabíjení se neotáčí a pohybuje se pou-
ze dozadu a vpřed. Nejde o odvozeninu
systému Mauser, ale o originální řešení
vzniklé kdysi na rýsovacím prkně pro-
slulého Josefa Kouckého.

Na vysoké spolehlivosti podávání ná-
bojů do komory a vyhazování prázdných
nábojnic má nezanedbatelný podíl kon-
strukce vytahovače s přidržovačem,
uchycených plochou pružinou ve tvaru
písmene C, která obepíná přední část zá-
věru. Vytahovač i přidržovač jsou ulože-
ny v otvorech těla závěru bez použití
čepů. Toto konstrukční řešení je velmi
pevné a zároveň zajišťuje snadnou vy-
měnitelnost poškozených součástí.

Zapomenout nesmíme ani na pro-
myšlenou konstrukci jednoduché, ale
naprosto spolehlivé pojistky, která v za-
jištěné poloze přímo blokuje úderník.
K pasivní bezpečnosti zbraně přispívá
konstrukce spoušťového mechanismu.
Spoušťová páka a záchyt úderníku tvo-
ří trojúhelníkovou sestavu a při ne-
stisknuté spoušti jsou vzájemně vze-
přeny. Při pádu zbraně tak nemůže do-
jít k pohybu součástí jejich setrvačností,
a tedy ani k náhodnému výstřelu.
Spoušť má stavitelný odpor a je chrá-

něná ocelovým lučíkem. Před lučíkem
je zásobníková šachta.

Stěžejní částí uherskobrodských ma-
lorážek je zastudena kovaná hlaveň,
dlouhodobě se vyznačující vysokou přes-
ností a trvanlivostí.

K hlavním přednostem CZ 455 patří
jednoduchá konstrukce s jednotným
pouzdrem závěru a závěrem, které jsou
shodné pro všechny modely CZ 455 bez
ohledu na ráži, jednoduše vyměnitelná
hlaveň a z toho plynoucí snadná pře-
stavba na kteroukoli ráži a konečně jed-
noduchá demontáž a celková údržba.

Při rozebírání zbraně vyjmeme zásob-
ník a zkontrolujeme, není-li v nábojové
komoře náboj. Stiskneme spoušť a po-
hybem dozadu vysuneme závěr z pouzd-
ra závěru. Vyšroubujeme šrouby zajiš-
ťující lučík, které zároveň drží v pažbě pou-
zdro závěru. (Dva silné šrouby drží po-
hromadě lučík, pouzdro závěru se spouš-
ťovým mechanismem a hlaveň v pažbě.)
Sejmeme lučík a vymezovací vložku pod
lučíkem. Vyjmeme pouzdro závěru se
spoušťovým mechanismem a hlavní
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Malorážky CZ 452 a CZ 453 z České zbrojovky Uherský Brod celosvětově patří
mezi nejvyhledávanější zbraně svého druhu. Uherskobrodská společnost však
neusíná na vavřínech a v roce 2009 přišla s další generací dlouhých
malorážkových zbraní, kterou reaguje na nejnovější požadavky a přání lovců
a sportovních střelců. Také samonabíjecí malorážky patří na celém světě
k oblíbeným zbraním používaným pro lov a sportovní či rekreační střelbu.
K jejich tradičním výrobcům patří i Česká zbrojovka Uherský Brod. Když z jejího

portfolia před několika lety zmizel osvědčený model CZ 511,
neznamenalo to, že by snad uherskobrodská společnost na

samonabíjecí malorážky rezignovala. Naopak:
po vyhodnocení poptávky připravila

a uvádí na trh zcela nový model
CZ 512 v rážích 22 LR

a 22 WMR.

Multirážovka
a automat

CZ 455 Lux

CZ 455

ráž 22 LR/22 WMR/17 HMR
celková délka 980 mm
výška 215 mm
šířka 66 mm
délka hlavně 525 mm
kapacita zásobníku 5 nábojů

(lze dokoupit zásobník na 10)
hmotnost bez nábojů 2,80 kg


